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Po  třinácti  sezonách  končí  ve  funkci  umělecké  šéfky  baletu  Národního  divadla  moravskoslezského  Lenka
Dřímalová. Od nové divadelní sezony ji vystřídá francouzská choreografka Lea Bessoudo Greck, která se v Ostravě už
představila  autorskými  inscenacemi  Šárka  a  Requiem.  Dřímalová  za  sebou  zanechává  soubor  s  mezinárodním
renomé, výrazně rozšířeným repertoárem i stabilním diváckým zázemím.
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S  příchodem  sté  osmé  sezony  vstupuje  balet  Národního  divadla  moravskoslezského  do  nové  etapy.  Po  třinácti
letech opouští pozici umělecké šéfky Lenka Dřímalová, do jeho čela nastupuje choreografka Lea Bessoudo Greck, jejíž
dosavadní  spolupráce  s  divadlem  naznačuje  kontinuitu  dosavadního  uměleckého  směřování  i  otevřenost  novým
impulzům.

Dřímalová  převzala  vedení  baletu  v  době,  kdy  měl  soubor  zhruba  třicet  členů.  Dnes  tvoří  ansámbl  pětačtyřicet
tanečníků  z  mnoha  zemí  světa  a  pravidelně  hostuje  na  zahraničních  scénách.  Za  jednu  z  hlavních  priorit  svého
působení  považovala  propojení  ostravského  baletu  se  světovou  taneční  scénou.  Právě  díky  tomu  se  do  Ostravy
podařilo přivést choreografie osobností, jejichž díla se na zdejší scéně dosud neobjevovala, a vytvořit repertoár, který
odborná veřejnost opakovaně označovala za jeden z nejodvážnějších v českém baletním prostředí. „Nejvíc mě hřeje,
že se v Ostravě chodí na balet,“ shrnuje Dřímalová výsledek své práce. Zdůrazňuje, že vedle uměleckých ambicí bylo
důležité vybudovat pevný vztah s publikem a přesvědčit diváky, že balet může nabízet jak klasické tituly, tak současnou
choreografickou tvorbu.

Pod  jejím  vedením  vznikla  řada  úspěšných  komponovaných  večerů  i  velkých  celovečerních  inscenací.  Ostravské
publikum  se  seznámilo  s  tvorbou  Jiřího  Kyliána,  Ohada  Naharina,  Johana  Ingera,  Angela  Preljocaje  nebo  Itzika
Galiliho. Soubor zároveň uvedl výpravné tituly, mezi nimi Peer Gynt, Chaplin, Coppélii, La Sylphide či trojici inscenací
choreografa  Youriho Vámose – Sen noci  svatojánské,  Labutí  jezero a Louskáček – Vánoční  koleda.  Výraznou stopu
zanechala také inscenace Carmen choreografa Jiřího Pokorného.  Představitelka titulní  role Natalia  Adamska za svůj
výkon získala Cenu Thálie, inscenace obdržela Cenu Divadelních novin.

Dřímalová  z  Národního  divadla  moravskoslezského  zcela  neodchází,  nadcházející  sezonu  bude  své  nástupkyni
předávat zkušenosti s vedením souboru i jeho každodenním provozem. Zároveň připravila dramaturgii sezony 2026/27,
která  nabídne  dvě  premiéry.  V  listopadu  uvede  balet  romantickou  klasiku  Giselle  v  choreografii  Andrey  Helander
Kramešové, na jaře pak večer Pod kůží sestavený z choreografií Marca Goeckeho a Jacopa Godaniho.

Nová umělecká šéfka Lea Bessoudo Greck přichází do Ostravy s mezinárodními zkušenostmi. Absolvovala studium na
prestižní  Akademii kněžny Grace v Monaku, působila v izraelském souboru Kibbutz Contemporary Dance Company a
vedle  taneční  kariéry  se  profiluje  také  jako  choreografka  a  audiovizuální  umělkyně.  S  ostravským  divadlem
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spolupracuje  od  roku  2024,  kdy  vytvořila  choreografii  pro  operu  Braniboři  v  Čechách.  Pro  baletní  soubor  následně
připravila  úspěšné  inscenace  Šárka  a  letošní  Requiem.  Ve  své  nové  roli  chce  navázat  na  dosavadní  směřování
souboru a dále rozvíjet jeho otevřenost vůči domácím i zahraničním tvůrcům. „Mou vizí je i nadále přinášet do Ostravy
bohatý  a  pestrý  repertoár,  který  divákům  nabídne  širokou  škálu  uměleckých  přístupů  a  silných  zážitků,“  uvedla
Bessoudo Greck.
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